

Hará más por la victoria quien más haga por la unidad

Todos al deber
y al combate!

EL FRENTE POPULAR DE
ESPAÑA, AL PAÍS

El Comité Nacional del Frente Popular estima obligatorio dirigirse al país con motivo del segundo aniversario de nuestra guerra, es decir, de la victoria del pueblo español por su propia valentía y por derecho. El Frente Popular ha sido y sigue siendo una conciencia defensiva de la República que ya se está mirando en el espejo de 1931-33. Los primeros tuvieron la fortuna de fundir una gran comunidad de urgencias, gracias a la cual se ganaron las elecciones de 1936 y fue posible oponer a la sedición militar de julio la fuerza moral de un derecho que había sido adquirido por la suma de sufrimiento y por la posición unánime de todas las organizaciones políticas y sociales auténticamente republicanas.

El Frente Popular nacido para restaurar el uso de la Constitución, sirvió pronto para canalizar las reacciones de las masas. En este aspecto, su eficacia fue incalculable, ya que no hubiera sido factible cuajar Gobiernos con autoridad para dirigir la guerra, sin un clima previo de disciplina. Hoy a la entrada del tercer año de lucha contra los rebeldes y sus auxiliares extranjeros, lo mejor que podemos decir es que nuestra resistencia blindada no ha disminuido. Ante el pueblo, podemos felicitarlos por la perseverancia de esta unión.

Cada partido, es la central sindical, implicados en el Frente Popular, en la medida de sus posibilidades, por cada partido, cada central sindical, ha contribuido generosamente a la realización de sus peculiaridades políticas a fin de que pueda prosperar la que todos es común, es decir, la de sublevar el régimen. *Hará más por la victoria quien más haga por la unidad. A nuestro modo de ver, estos conceptos son esenciales, y por ello recomendamos que no se vea en el Frente Popular un organismo platónico, sino la mejor estructura para activar la acción ciudadana y evitar que la presión de los intereses políticos produzca grietas.*

Los consejos que este Comité Nacional da a los sectores obreros, no se refieren a los sindicatos, sino a las organizaciones de masas. La obligación de la empresa que hace entre masas y pueblo, bien vale la sumatoria de todas y gusta a los directivos del Gobierno. Por lo demás, nadie puede alegar ignorancia para excusar su prestación. Se halla en juego la existencia nacional y la vida de España como República de hombres libres, y en consecuencia, es gran programa ideal que el movimiento de masas que se está realizando en España, es en el servicio de la causa, es la fuerza que el Frente Popular. El último extremo que se ha alcanzado por el momento es que los miembros del Gobierno no han sido tan fieles, que si y podemos y negar a los de discutir una a la cabeza para la autonomía del Estado, al por que se avanza en la organización técnica del Ejército. Sería un error pensar que...

(Pasa a la página siguiente)

Proletarios de todos los países, unidos



EL DIARIO DE ALBACETE

(Cuarta época)

Órgano del Partido Comunista (S. E. de la I. C.)

Año II

Martes, 26 de julio de 1938

Núm. 228

EL MUNDO

contra los crímenes del fascismo

LA CONFERENCIA INTERNACIONAL CONTRA LOS BOMBARDEOS DE CIUDADES ABIERTAS CELEBRA SU PRIMERA REUNION

PARIS, 25.—Ha comenzado la Conferencia Internacional contra los bombardeos de ciudades abiertas organizada por el Frente Universal por Paz.

Preside la sesión inaugural lord Cecil, presidente del Frente Universal por Paz.

Entre las distintas personalidades que forman la Presidencia de Honor figuran los señores Paul Boncour, Pierre Cot, De Brokere, León Juhax, Nel Bek y numerosos diputados franceses, entre ellos, Cahin y Grumbach.

Asistió numerosísimo público. Intervinieron Juhax, Pierre Cot, lord Cecil y el obispo francés Mungoli, entre otros oradores.

Todos tuvieron frases de condenación y/o en contra la sanguinaria e inhumana táctica fascista de bombardear las poblaciones civiles, aludido do años a la excelente actitud del Presidente Roosevelt que supone la colaboración de los Estados Unidos contra estos crímenes y por la defensa de la paz.

Se proyectó un documental cinematográfico de esta clase de horrosos bombardeos que causó enorme impresión.

Se reproducen en Palestina las provocaciones fascistas

HAIFA, 16 (2 m).—Continúan con mucha violencia los atentados terroristas. Esta mañana hizo explosión una potente bomba en el barrio árabe que mató 20 muertos y 70 heridos. Fue zona de minería y soldados palestinos reportó la explosión. Se han producido violencias en nuestros entre judíos y árabes, reduciendo un muerto y varios heridos. *Febus.*

El mitin-festival del Frente Popular FUE UN EXPONENTE DE LA VOLUNTAD COMUN DE LUCHAR Y TRABAJAR SIEMPRE FUERTE Y CORDIALMENTE UNIDOS

Anoche se celebró el mitin-festival organizado por el Frente Popular, para conmemorar el segundo aniversario de la liberación de Albacete y en honor al Ejército.

Intervinieron el Sr. Herández por el Frente Popular, el Sr. T. M. S. por los marxistas; Ricardo Casas por la A. J. A.; José B. por los republicanos y José M. J. V. por los anarquistas.

Todos tuvieron frases de exaltación para el heroísmo de nuestro Ejército y otras de recuerdo emocionado para aquellas primeras milicias gloriosas y para todos los caídos.

Coincidieron así mismo en señalar la necesidad de que en la retaguardia se impulse el trabajo, se haga granifíca la unidad y se extienda la vigilancia contra bastos delatales y enemigos de toda laya; todo como el mejor homenaje que puede hacerse a cuantos combatientes y como la ayuda que necesitan para fortalecer la resistencia y ponerlos en marcha, después, hacia la victoria.

Se interpretaron los distintos himnos populares y el nacional, que el público que en gran cantidad llenó la Sala del Teatro Circo, escuchó con respeto y aplaudió con gran entusiasmo.

Al final se representaron unas obras

artísticas de teatro y amenos números artísticos de variedades.

Asistieron delegaciones de todos los partidos políticos y organizaciones antifascistas con banderas y transparentes que vibraban al local y expresaban su deseo de actuar siempre unidos y cordialmente unidos, dentro del Frente Popular, como la mejor y más auténtica expresión del pueblo que lucha por su independencia.

A las 11 horas de la noche, en presencia y adhesión al acto, el Gobernador Civil Sr. Vega de la Iglesia y varios jefes y comisarios del Ejército.

REUNION DEL GOBIERNO Mañana será entregada la respuesta al Gobierno de Inglaterra

Los Ministros enfatizan el heroísmo de los fuerzas de Levante

BARCELONA, 26 (2 m).—Después de una sesión de la tarde, ha terminado a las doce menos cuarto de la noche, el día del Gobierno, reunido en Consejo. El presidente de la sala ha sido el Sr. Martínez Saldaña.

El Presidente del Consejo y Ministro de Defensa, ha dado cuenta de la situación militar en los diversos frentes, poniendo de manifiesto la excelente conducta de las fuerzas de Levante, que con tanto heroísmo resisten los ataques de las fuerzas

Balance en el campo

La tierra de Albacete es rica, de sus entrañas hay que sacar más, mucho más. Es otro esfuerzo que la retaguardia sabrá hacer.

EL DELEGADO DE REFORMA AGRARIA VICTOR GARCIA RIPOLL HABLA DE PROGRESOS Y PREOCUPACIONES

El campo y sus riquezas son de los más fundamentales pilares en que se asienta nuestra estructura y nuestra economía. Es interesante somerse a él, para analizar la labor de labores, callada y sufrida, de los hombres que se organizan y trabajan.

Victor Garcia Ripoll es uno de estos; Delegado de Reforma Agraria en la provincia se preocupa y vive por y para el campo. Las órdenes del Ministerio de Agricultura, para el ordenamiento de la despensa de la República. El nos explica toda la formidable transformación del campo en Albacete.

—La superficie sembrada y organizada ha sido de 478 hectáreas, es decir, un tercio de la superficie total de la provincia.

Se ha organizado cerca de 200 cooperativas de gran importancia, habiendo dado lugar a trabajos a más de 40.000 campesinos.

En una provincia de mucha infertilidad, los tercios de su campo está repartido entre el 95 por 100 de sus habitantes, de los que más de un 60 por 100 eran campesinos pobres; estando la otra tercera parte

en poder de un 5 por 100. Estas tierras se ven incultas por el Estado, despreciando del campo de la provincia, la explotación y la injusticia. Pero la obra es aún superior. El camarada Ripoll nos la cuenta.

—Entre esas docenas de colectividades organizadas cuya productividad es creciente, tenemos 188 máquinas utildadoras agrícolas; 40 agrícolas y unos 10 tractores que también hacen servicio para los individuos si lo necesitan, y los que si los tenemos en uso, se debe a los talleres de ed. Bañales que las reparan y conservan.

—La cosecha es magnífica, pero los precios nos la mataron. No obstante la buena y la que es más importante, va retrocediendo. Solo hay tres zonas de trabajo que nos plantea un problema de apuro. El término municipal de Albacete, el de La Roda y de Chinchilla y parte de Villarrobledo.

Yo espero que el pueblo se dará cuenta del peligro y nos ayudará. Por mi parte voy a concentrar en ellas toda la maquinaria y brazos libres, con ayuda de las autoridades.

(Pasa a la página siguiente)

SE HA VERIFICADO EL ENTIERRO DE GALO DIEZ

Partidos y demás organizaciones antifascistas muestran su consideración a la C. N. T.

VALENCIA, 26 (2 m).—A las 11 horas de la tarde se ha verificado la conducción del cadáver de Galo Diez al cementerio municipal. Durante todo el día desfilaron ante el

gran número de personalidades y representantes de partidos, sindicatos y entidades antifascistas. Se ha recibido de toda España multitud de telegramas de pésame. La comisión letrada de muchos libertarios portadores de muchas coronas; el Sr. B. B. B. con la bandera de la C. N. T.; la presidencia la lo sustituyen el Subcomité en pleno y los autoridades. Ya en ruta se incorporó a la presidencia el hijo del finado, A. J. J. que ha sido ligada desde uno de los sectores de Levante. En el momento, el dirigente Pedro Palomir, dirigió unas palabras para agradecer la consideración que la C. N. T. había recibido en este motivo de todas las organizaciones antifascistas. Abgó, porque esta vez el día ha sido un día de luto y es que ha de seguir la obra de Galo Diez. *Febus.*

En el sector del Este triunfan las armas republicanas

Nuestras tropas cruzan el Ebro por Amposta y Mequinenza arrollando a muchas unidades enemigas que huyen a la desbandada

500 PRISIONEROS Y ABUNDANTE MATERIAL EN NUESTRO PODER

Continúa el avance de nuestro Ejército

PARTE OFICIAL DEL DIA 25 DE JULIO

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—La jornada de hoy ha constituido un triunfo para las armas republicanas que han llevado a cabo una operación de guerra de extraordinaria dificultad, con la mayor precisión, conquistando todos los objetivos señalados por el mando. En las primeras horas de la madrugada, las fuerzas españolas cruzaron el río Ebro, entre Mequinenza y Amposta, por sorpresa en una y otra por viva fuerza. Nuestras unidades arrollando todas las resistencias, han hecho más de 500 prisioneros y han capturado abundante material de guerra, artillería y armamento de infantería. Muchas unidades enemigas, incapaces de resistir nuestro violento ataque han huido a la desbandada. Nuestros soldados continúan su avance a la hora de cerrar esta parte. La situación italiana ha pretendido responder a nuestra ataque con una acción de apuñalamiento, actuando sin interrupción durante todo el día, sin poder detener el avance de las columnas españolas. Por fuego de nuestros artilleros han sido derribados dos trimotores, un Junker y un Heinkel.

LEVANTE.—Durante la pasada noche fueron fuertemente rechazados cuatro intensos ataques desencadenados por los invasores contra nuestras posiciones del S. E. de Caudiel. Las tropas españolas rechazaron también otros dos fuertes intentos contra Sabiñán y reconquistaron Beteta y otras posiciones situadas al Oeste de Begis. Fuerzas enemigas que lograron infiltrarse hacia Argenteo fueron obligadas a replegarse desordenadamente.

EXTREMADURA.—Las fuerzas al servicio de la invasión consiguieron ocupar en las últimas horas de ayer, el pueblo de Campanario, combatiéndose hoy duramente en las proximidades de Sierra Montera.

La aviación extranjera bombardeó el pueblo de Cabeza de Buey, matando a la población civil, entre la que causó víctimas.

En los demás Ejércitos, sin noticias de interés.

AVIACION

A las 8 horas 29 minutos de ayer, cinco trimotores italianos marca « Savoia », bombardearon el casco de la población civil de Alicante, causando trece muertos, de ellos cuatro niños y cinco mujeres, y veintitrés heridos; once casas resultaron destruidas.

A las 8 horas y 3 minutos y 12'50, la aviación de los invasores ha egredido de nuevo San Felú e Guixols, donde arrojaron unas sesenta bombas, que ocasionaron víctimas.

Balace en el campo

(Viene de la página anterior)

para liquidar problemas tan graves. Lo interesante, —sigue explicando Gómez Ripoll— es lo conseguido en cuanto a producidos —guiados por el criterio de hacer una política de Agricultura de Guerra. Habla que producir trigo, patatas, arroz, piensos es decir lo de necesidad más perentoria como cereales y legumbres y con carácter secundario la vid y la oliva.

Por ejemplo, en la provincia no se sembraba arroz por falta del sulfato de amoníaco; lo ha conseguido no sin grandes fatigas, y hemos logrado sembrar con éxito más de 200 hectáreas.

Pero se ha hecho más; se ha estudiado la transformación de la vid en sustancias más nutritivas y más útiles. Y hemos conseguido elaborar 100.000 arrobas de mostos azufrados.

Si no fuera porque la guerra nos resta brazos de hombres que marchan al Ejército la situación del campo sería excelente.

Tenemos colonias donde solo han quedado mujeres; la Anablanca de Abicet por ejemplo.

Y nos habla de proyectos, de técnicos, de la necesidad de estimular al campesino:

—Es muy duro el trabajo del campo; muy duro.

Se aceca la sementera, los borchos están abandonados. Y hay que trabajar mucho, mucho.

Que se movilicen las masas, y actúe el Frente Popular magnificamente para esta ayuda. Y que nadie olvide que en el campo está la despena que permitirá recibir a nuestro Ejército, ya nuestra retaguardia sufre y a borbotos.

Un comentario por nuestra parte: Es extraordinario el balance de lo logrado, más lo será porque el pueblo sabe responder siempre. Lo importante es plantear el problema. Y aquí está

Hará más por la victoria quien más haga por la unidad

(Viene de la página anterior)

luchas comparando con el pensamiento el estado de cosas de hace dos años, de hace un año, con el estado de cosas de hoy. Luchas para coger las ideas de los intelectuales militares con alivio de optimismo, es sano pensar lo que sería tales infortunios con una política menos severa que la vigente.

Otra consigna es saber resignarse a las estrecheces de la guerra y responder a ella con un esfuerzo máximo. En definitiva, resistir y crecer. El ejemplo de ese camarada desconocido, que en la trinchera lo da todo, puede alzarse como una acusación ante el remiso o el quejumbroso. El Gobierno tiene pleno derecho a exigir cada vez mayores sacrificios de la ciudadanía y de la clase trabajadora, porque el sentido de la guerra no es otro que salvar los intereses de esa clase trabajadora y de esa ciudadanía. La quijada es injusta; la pueria, inevitable. No es deber el Gobierno hacer más de lo que hace para conjurar las necesidades perentorias y fundamentales de la retaguardia. Pero hoy más; el Gobierno no debe sustituir al ciudadano, el productor, en la misión de arriar a las cosas que éste necesita. Muchos de los problemas privados y domésticos deben ser resueltos por cuenta e iniciativa del interesado. Sólo en una concepción totalitaria del Estado es admisible pensar que el Gobierno tenga que proveer a todo. En consecuencia hay que diferenciar la postulación correcta de la postulación viciosa, y con frecuencia, derrotista. La iniciativa particular dispone aún de un ancho campo.

También hemos de reiterar la satisfacción que nos produce la doctrina implicada en los tres puntos del Gobierno. Se trata de un perfecto programa de guerra, con vistas a la paz. Es decir, con vistas a la realidad de que la España rebelde, como la republicana, está poblada por españoles. Por eso, la referencia de las ideas del Frente Popular a ese programa es sustancial, siendo significativa la amencia que el pueblo ha prestado a los tres puntos. Eso quiere decir que el acuerdo (entre el pueblo y su Gobierno, entre el Gobierno y el Frente Popular y entre los partidos y centrales sindicales que integran este organismo, es perfecto para reconocer y servir los fines primeros y últimos de la nación en guerra.

Apelamos, pues, al deber. Concretamente, el combate y el esfuerzo sin pausa ni desmayo. Y apoyamos esta exigencia en la memoria de nuestros héroes y de nuestros muertos. La lucha es la única cuando se tiene enfrente a las fuerzas de la reacción y de la barbarie. Sigue el desfile de hombres del pueblo hacia las trincheras y hacia los talleres y los campos. Que cada terrero perdido obligue a multiplicar la fecundidad de los que nos quedan. Que cada gota de sangre derramada por la libertad del suelo y del hombre determine una nueva resistencia. El llanto de nuestros hijos, de nuestras madres, está prestado las primeras notas al himno futuro del pueblo español. ¡Todos al deber y al combate.

EL COMITE DEL FRENTE POPULAR DE ESPAÑA

A todas las directivas sindicales Proclamaré ante el mundo la verdad de vuestra lucha; ha dicho el aviador italiano pasado a nuestras filas

CONSEJO DE ADMINISTRACION DE LA CASA DEL PUEBLO Y FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS UNICOS C. N. T.—A TODAS LAS SECCIONES.—Por la presente quedan convocados los Directivos de ambas Organizaciones a un Pleno que tendrá lugar el día 27 de la corriente y horas a las siete y treinta en primera y ocho en segunda en el Local de la Casa del Pueblo, y para tratar del acoplamiento de los compañeros que por carecer de material prima o mercaderías no puedan efectuar jornadas de diez horas.

La Sociedad que no pueda ir a esta Asamblea lo tendrá que justificar, caso contrario se le aplicará la sanción que la misma acuerde.

A las 25 de julio de 1938.—Por el Consejo de Administración de la Casa del Pueblo. El Secretario; Por la Federación Local de Sindicatos Unidos C. N. T., El Secretario.

Parlamentarios valencianos visitan a nuestros pilotos

VALENCIA, 26 (2 m).—Con objeto de conocer de cerca el heroísmo y combatividad de los pilotos de la gloriosa aviación republicana, han visitado diversos aeródromos del Ejército de Levante, los diputados a Cortes por Valencia, F. Cebá, Marco Miranda y Urbasaque, de vbi en la representación de los parlamentarios valencianos. Primero estuvieron conversando con los jefes del Estado Mayor de la Aviación de la zona de Levante y después, acompañados por el jefe del Servicio de la formación, visitaron algunos aeródromos, en los que los pilotos les explicaron algunos impresionantes detalles de los últimos combates librados en el frente de Levante, donde tan brillante papel han desempeñado nuestros aviadores. También conversaron con un sergno aviador italiano, recientemente pasado a las filas republicanas con su aparato. Manifestó haberse muy satisfecho del trato que le dan los aeródromos republicanos y añadió: Ahora me encuentro entre los verdaderos españoles y estoy dispuesto a proclamar ante el mundo la verdad de vuestra lucha y la profunda razón

que asiste a la República para defender a sangre y fuego la independencia nacional de España. Los diputados dirigieron palabras de elogio y estímulo a los artífices de las proezas de nuestra aviación y a sus queridos jefes, invitándoles a multiplicar, si cabe, sus magníficas hazañas.—F. bus.

Nuevas sentencias del Tribunal Especial de Guardia

Por este Tribunal se ha dictado sentencia condenando a José V. Simarro, industrial y vnero de la Roda, el pago de 200.000 pesetas de multa para gastos de guerra, en concepto de pesos, por venta de vinos a precios abusivos abasteciendo libremente a los otros dos inculcados Amador M. Reyes Moya y Pedro Ferrández Corchero.

Por el mismo Tribunal se condenó Manuel Gil Serrano y Francisco Quevedo Abril el pago de 1.000 pesetas cada uno, para gastos de guerra, por transportar cebada, garbanos y alubias, sin la correspondiente guía, por el término de Onda.

¿Por qué creo en la victoria? ¿Qué hemos de hacer para acortar sus plazos?

ANDRES ARCOS

Secretario General de la I. S. U.

¿POR QUÉ CREO EN LA VICTORIA?

Porque creo en nuestro pueblo, como dije ya, hace tiempo, nuestro camarada Alvarez del Vayo. Porque tenemos mayores posibilidades económicas que nuestros enemigos. Porque un pueblo que lucha por su independencia con la razón de nuestro no puede ser vencido. Y porque nuestra voluntad inquebrantable de vencer, cueste lo que cueste, desbasta a los planes de los invasores al agotar todos los recursos con que cuentan. Nadie puede dudar de nuestra victoria, como no sea un inconsciente o un traidor.

¿QUÉ HEMOS DE HACER PARA ACURTAR SUS PLAZOS?

A mi juicio, lo más interesante sería conseguir aglutinar todos los Partidos y Organizaciones en una sola voluntad de lucha, en perfecta unidad de acción, pero de manera sincera y sin reservas. Que despr-

rezcan los partidismos proselitistas, que únicamente tienen por objeto llevar a los partidos y organizaciones sus elementos que sembrarán la división y la indecisión, e ir de una manera decidida a la misma depuración de los elementos que se infiltraron en nuestras organizaciones y que nunca sintieron, sienten ni sentirán nuestros anhelos. Una vez logrados esto, acudir al Gobierno pagándole, de una manera escéptica, su cumplimiento a la política de guerra, empleando mano dura contra especuladores, derrotistas y saboteadores de toda laya, para arr a nuestros combatientes a la seguridad de que su heroico esfuerzo se ve compensado con una conducta austera en retaguardia. De esta manera se serenaría de nuestro camino multitud de obstáculos que ahora le entorpecen y se acortaría de forma considerable el plazo de nuestra victoria.

Próximamente aparecerá **« NORTE »** gran revista teórica socialista de los del P. S. O. E. Con la colaboración de los mejores escritores socialistas.

CAMARADA **A E** lee y propaga este periódico